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Уважаемые коллеги!
Празднование Нового года всегда неразрывно связано с подведением итогов года уходящего и, конечно же, это отправная точка нового этапа в жизни журнала. Для нас прошедший год был весьма успешным. Опубликовано много полезных и интересных статей, напечатаны интервью с ведущими специалистами энергетической отрасли и вообще интересными людьми. В этом году Журнал включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ), представляющий собой библиографическую базу данных научных публикаций российских учёных.
В 2015 году журнал “Автоматизация и IT в энергетике” активно участвовал в качестве информационного партнера более чем в тридцати наиболее популярных специализированных выставках, конференциях и ярмарках, связанных с автоматизацией и разработкой и внедрением информационных технологий в электротехнике и энергетике. 
Несмотря на кризисные явления в мире география этих выставок и конференций, информационным партнером которых является наш журнал, не только не сужается, а наоборот непрерывно расширяется,. Наше издание на большинстве выставок, включая региональные,  было представлено красочно оформленными стендами. Все посетители и участники выставок смогли познакомиться с журналом, а также получить экземпляры журналов в подарок.

В рамках деловой программы 12-ой Международной выставки испытательного и контрольно-измерительного оборудования “Testing & Control” журнал активно участвовал в организации и проведении Всероссийской научно-технической конференции «Современное состояние методов, средств и метрологического обеспечения экспериментальных исследований, испытаний и эксплуатации изделий авиационной и ракетно-космической техники».

Являясь официальным партнером международной выставки “Электрические сети России 2015” журнал проводил Юбилейную V Международную научно-практическую конференцию “Автоматизация и информационные технологии в энергетике 2015”. 
В целом, мы оцениваем 2015 год для нашего журнала как весьма удачный, невзирая на кризисные явления, и надеемся, что эта оценка совпадает с оценкой наших авторов и читателей.
Теперь немного о наших планах. В 2016 году журнал планирует принять участие в качестве информационного партнера более, чем в 40 выставках России и зарубежных стран, включая страны СНГ. Мы планируем активно участвовать в организации и проведении следующих научно-технических конференций. В рамках деловой программы выставки “Автоматизация. Отраслевые решения” будут проводиться специализированная конференции “Автоматизация и информационные технологии в теплоэнергетике” (март 2015 года, Москва). В рамках деловой программы 13-ой Международной выставки испытательного и контрольно-измерительного оборудования “Testing & Control” будет проводиться 2-я Международная научно-техническая конференция “Интеллектуальные системы измерений, контроля, управления и диспетчеризации в промышленности” (октябрь 2016 года, Москва). В рамках деловой программы XIX Международной выставки “Электрические сети России 2016” будет проводиться VI Международная научно-практическая конференция “Автоматизация и IT в энергетике 2016” (декабрь 2016 года, Москва). Участники этих конференций расскажут посетителям выставок о тенденциях в разработке, внедрениях и эксплуатации современных информационных технологий в энергетике, нефтегазовой и аэрокосмической отраслях.
Наступающий  2016 год является годом Огненной обезьяны. В 12-летнем цикле китайского гороскопа этот знак занимает 9 место и входит в группу Ян — животных, символизирующих мужское начало. Именно поэтому особенно удачливы будут в наступающем году представители сильной половины человечества. Символ 2016 года обещает нам много положительных эмоций практически во всех делах. В работе в этот год можно достигнуть небывалого карьерного роста. Все будет даваться легко, зарплата увеличиваться, руководство заметит и оценит. В год огненной Обезьяны с общением будет все в порядке. Общительное, с легким характером животное будет помогать людям в поиске новых друзей, удастся вернуть былую дружбу, наладить отношения с дальними родственниками. В этом году можно неожиданно влюбиться, найти свою судьбу.
Празднование Нового года для каждого человека имеет особенную ценность. У многих это событие ассоциируется с хрустом снега под ногами, запахом мандарин и ели, теплой домашней атмосферой. Детский смех, куранты, фейерверк и богато убранный стол - главные атрибуты праздника. Каждый из нас помнит свою новогоднюю сказку - особенный Новый год, который остался в памяти на всю жизнь.
Поздравляем всех наших авторов, рекламодателей и читателей, все тех, кто поддерживает наш журнал с наступающим Новым годом – Годом Обезьяны! Новый год – праздник семейный. Каждой семье мы желаем весело его встретить и за праздничным столом сердечно поздравить друг друга. А еще – радости! И, конечно, удачи и исполнения желаний!
Пусть каждый ощутит Новогоднее Чудо! Пусть сбываются загаданные в новогоднюю ночь желания!

Надеемся, что Новый Год будет интересным и удачным!
